Viz lehtilését vizsgaljuk elhanyagolhaté hékapacitasi, egyforma edényekben. A viz kezdeti hdmérséklete mindegyik
esetben 80 °C, a célérték 40 °C. A kornyezet hémérséklete 30 °C, ami a mérések soran nem valtozik.

() Els6nek azt mérjiik, hogy 2 liter 80 °C hémeérsékleti viz ¢y id6 alatt hiil le 40 °C-ra.

(#1) Mésodszor csak addig varunk, amig a kiindulasi 2 liter 80 °C hémeérsékletd viz 50 °C-ra hiil le (ez ¢; id6t vesz
igénybe), majd gyorsan kidntiink belgle 1 litert, aminek a helyére 1 liter, 30 °C-os vizet Ontiink.

(i41) Ezutan ugy ismételjiik meg a mérést, hogy a kezdeti 2 liter 80 °C-os vizb6l azonnal kimeriink 1 litert, aminek
a helyére 1 liter 30 °C-os vizet Ontiink. Az igy keletkezett 2 literes keverék to id6 alatt éri el a kivant 40 °C-ot.

(iv) Végezetiil a kezdeti 2 liter 80 °C-os vizet hagyjuk lehtilni 60 °C-ra, majd nagyon gyorsan 1 litert kiontiink
beléle, helyére 1 liter 30 °C-os vizet juttatunk, és hagyjuk a keveréket 40 °C-ra htilni. Ekkor a teljes htilési id6 ¢3.

Melyik a leglassabb és melyik a leggyorsabb hiitési modszer? Fejezziik ki tg segitségével tq-et, to-t és t3-at! Feltéte-
lezhetjiik, hogy egy test hGmérséklet-valtozasanak iiteme egyenesen aranyos a test és a kérnyezete kozotti h6mérséklet-
kiilonbséggel, azaz alkalmazhaté a Newton-féle lehilési torvény.



